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Edemissen, 1. März 2012 

 
 
 
Niederschrift 
 
über die 2. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag,  
23. Februar 2012, um 19 Uhr im DGH in Alvesse 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Anwesend:  
 
Ortsbürgermeister 
 Günther Krille                                                               
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr.  Gerhard Himmelmann                                                               
 
Ortsratsmitglieder 
 Heinz Hering                                                               
 Stefan Peemöller                                                               
 Christian Stolte                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 
 Bernd Sabrowski                                                               
 
Ratsmitglied als beratendes Mitglied 
 Agnes Stolte                                                               
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 
 Jens Lüders                                                               
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 1. Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19 Uhr die 2. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-
Ahlemissen. Er begrüßt die Ortsratsmitglieder, die Ortsheimatpfleger und die Zuhörerinnen und 
Zuhörer. 
  
 

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
  
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder  
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass alle Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
  
 
 2.b. Feststellung der  Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
  
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt die Tagesordnung in der vorliegenden Form fest. 
  
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 10. November 2011 
 
Die Niederschrift über die Sitzung am 10. November 2011 wird in der vorliegenden Form 
einstimmig genehmigt. 
  
 

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass 
 

- er als Ortsbürgermeister mit Hilfsfunktionen vielerlei Aufgaben für die Gemeinde 
Edemissen erledigt, u. a. die Verwaltung der Dorfgemeinschaftshäuser in Alvesse und 
Rietze.  

- die Seniorenweihnachtsfeier gut angenommen wurde. Für die Zukunft wäre es jedoch 
wünschenswert, dass die Ortsratsmitglieder sich stärker beteiligen. 

- die Ortstafel in Alvesse an der Kapelle überarbeitet werden soll. In diesem Zusammenhang 
wird angeregt, zwei Anschlagtafeln in der Ortschaft ebenfalls zu erneuern.  

- die Holzanlieferung für die Osterfeuer ab dem 15.03. erfolgen soll. Die Osterfeuer finden in 
Alvesse und Voigtholz-Ahlemissen am 07.04. und in Rietze am 08.04. statt. 
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 5. Bericht der Verwaltung 
 
Ortsratsbetreuer Lüders berichtet über den Sachstand der vom Ortsrat beantragten Anmeldungen 
für den Haushalt 2012. 
 

- Die Mittel für die Neugestaltung des Friedhofes sollen bereitgestellt werden. 

- Die zusätzlichen Straßenlampen sollen aufgestellt und aus der laufenden Unterhaltung der 
Straßenbeleuchtung bezahlt werden. Weitere Mittel werden nicht bereitgestellt. 

- Für den Ausbau eines Wirtschaftsweges in der Gemarkung Voigtholz-Ahlemissen werden 
keine Mittel bereitgestellt. 

- Für den Ausbau des Radweges an der L 320 wird die Gemeinde Edemissen die 
Bereitstellung von Mitteln prüfen, sobald das Land Niedersachsen signalisiert, dass die 
Maßnahme beginnen kann. 

  
 

 6. Einwohnerfragestunde gem. § 62  NKomVG i. V. m.  § 17 der Geschäftsordnung 
 
Aus dem Kreis der Zuhörerinnen und Zuhörer werden folgende Fragen gestellt und Hinweise 
gegeben: 

-  

- Die Straße „Eichkamp“ weist starke Risse auf; sie sollte instandgesetzt werden. 

- Die von der WITO aufgestellten Hinweisschilder für Radfahrer sind sowohl von der  
Schreibweise als auch von den angegebenen Entfernungen fragwürdig. 

- Es wird angefragt, ob für das Feuerwehrgerätehaus in Voigtholz-Ahlemissen eine Leinwand 
im Wert von ca. 35,00 € angeschafft werden kann. 

- An der K 17 wurden Löcher im Randstreifen nicht ordentlich aufgefüllt und müssen 
nachgebessert werden. 

- Es wird gefragt, ob und wann die Randstreifen der gemeindeeigenen Wirtschaftswege 
abgeschoben werden. 

- Es erfolgt der Hinweis, dass viele Autofahrer auf der K 16 in Alvesse am Ortsausgang 
Richtung L 320 deutlich zu schnell fahren und etwas unternommen werden sollte. Es wird 
vorgeschlagen, dort das VIASIS-Gerät des Landkreises aufzustellen. 

  
 

 7. 3. Satzung zur Änderung der Satzung über das Fr iedhofs- und Bestattungswesen der 
Gemeinde Edemissen 
Sitzungsvorlage Nr. 68/2011 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert kurz den Inhalt der Sitzungsvorlage. Der Ortsrat empfiehlt ohne 
weitere Aussprache einstimmig, der Rat der Gemeinde Edemissen möge beschließen: 
 Die der Sitzungsvorlage Nr. 68 als Anlage beigefügte 3. Änderung der Satzung über das 
Friedhofs- und Bestattungswesen der Gemeinde Edemissen wird beschlossen. 
 



 

 

4
 

 8. Aktion "Müll in der Landschaft" 
 
Ortsbürgermeister Krille erläutert die Veranstaltung. 
Alle Ortschaften sagen ihre Teilnahme an der Aktion „Müll in der Landschaft“ zu. 
  
 

 9. Pflege der Grünflächen in den Ortschaften 
 
Ortsbürgermeister Krille führt aus, dass man sich Gedanken um die Pflege der Grünflächen in den 
Ortschaften machen muss. 
 
Er schlägt vor, dass Privatpersonen, unabhängig davon, ob sie dem Ortsrat angehören, in 
regelmäßigen Abständen nach den Beeten sehen und beispielsweise dort herumliegenden Unrat 
aufsammeln. 
 
  
 10. Anträge von Vereinen und Verbänden - Zuschussa ntrag für ein Gerätehaus der 

Grundschule Wipshausen vom 02.02.2012 
 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Antrag der Grundschule Wipshausen. 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsrat einstimmig, der Grundschule Wipshausen einen 
Zuschuss in Höhe von 250,00 € zur Anschaffung eines Gerätehauses zu gewähren. 
  
 
10.a Zuschussantrag der Freiw. Feuerwehr Alvesse (Jugend feuerwehr) vom 30.12.2011 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass die Jugendfeuerwehr Alvesse für die Jugendarbeit in 
Alvesse und Voigtholz-Ahlemissen einen Zuschuss in Höhe von 100,00 € erhalten soll. 
  
 
10.b Zuschussantrag der Jugendfeuerwehr Rietze vom 30.01 .2011 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass die Jugendfeuerwehr Rietze für die Betreuung der 
Jugendwehr einen Zuschuss in Höhe von 100,00 € erhalten soll. 
  
 
10.c. Zuschussantrag der Elterngruppe Alvesse vom 6.02.20 12 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass die Elterngruppe Alvesse zur Unterstützung des Alvesser 
Kinderfaschings einen Zuschuss in Höhe von 50,00 € erhalten soll. 
  
 
10.d Zuschussantrag der Elterngruppe Rietze vom 25.10.20 11 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass der Elterngruppe Rietze zur Unterstützung des 
Kinderfaschings, Laternenumzugs und Weihnachtskinos in Rietze einen Zuschuss in Höhe von 
50,00 € zu gewähren. 
 
  
10.e. Zuschussantrag der Elterngruppe Voigth.-Ahlemissen vom 21.01.2012 
 
Der Ortsrat beschließt nach kurzer Aussprache mit fünf Ja-Stimmen bei zwei Enthaltungen, der 
Elterngruppe Voigtholz-Ahlemissen für Veranstaltungen im Jahr 2011 einen Zuschuss in Höhe von 
50,00 € zu gewähren. 
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10.f. Zuschussantrag des Seniorenkreises Alvesse, Voigth. -Ahlemissen vom 6.02.2012 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, den Seniorenkreis Alvesse/Voigtholz-Ahlemissen mit einem 
Veranstaltungszuschuss für das Jahr 2012 in Höhe von 75,00 € zu unterstützen. 
 
  
10.g Zuschussantrag des Seniorenkreises Rietze vom 15.01 .2012 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass der Seniorenkreis Rietze für die örtliche Seniorenarbeit 
einen Zuschuss in Höhe von 75,00 € erhalten soll. 
 
  
 11. Ausgabeplan 2012 

 
Auf Vorschlag von Ortsbürgermeister Krille beschließt der Ortsrat nach kurzer Aussprache 
einstimmig folgenden Ausgabeplan für das Jahr 2012: 
 

- Repräsentationsmittel, Geburtstage       400,00 € 

- Verfügungsmittel für den Ortsbürgermeister     150,00 € 

- Seniorenweihnachtsfeier        350,00 € 

- Volkstrauertag; Kränze        165,00 € 

- Chorgemeinschaft, Volkstrauertag         75,00 € 

- Trompeter, Volkstrauertag          65,00 € 

- Schützenfest Alvesse         100,00 € 

- Schützenfest Rietze         100,00 € 

- Dorffest Voigtholz-Ahlemissen         50,00 € 

- Schulbücherei Wipshausen          25,00 € 

Insgesamt:       1.480,00 € 
 
  
 12. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Es werden folgende Hinweise gegeben und Anfragen an die Verwaltung gestellt: 
 

- Es wird um eine Stellungnahme zum Bebauungsplan 58 „Am Torfstich“ bezüglich des 
asphaltierten Weges im Norden, der als öffentliche Verkehrsfläche festgesetzt wird, 
gebeten. 
 
Ortsratsbetreuer Lüders erklärt anhand der Karte des Plangeltungsbereiches, dass mit dem 
asphaltierten Weg der nördliche Rand des Plangeltungsbereiches, also der Weg zwischen 
Feuerwehrgerätehaus und Windstromgrundstück, gemeint ist.  
 
Der verbliebene Teil des Festplatzes liegt außerhalb des Plangeltungsbereiches, sodass 
für diese Fläche im Bebauungsplan keine Regelungen getroffen werden können. Dieser 
Platz wird im Bebauungsplanverfahren nicht verändert. 
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Weiterhin wird klargestellt, dass der Verwaltungsausschuss in seiner Sitzung am 
27.02.2012 lediglich die öffentliche Auslegung der Planunterlagen beschließt, nicht jedoch 
über den Bebauungsplan selbst. 
 
Der Termin der öffentlichen Auslegung wird im Mitteilungsblatt bekanntgegeben. Während 
der Auslegung kann jeder Bürger die Planunterlagen einsehen, hierzu Fragen stellen und 
seine Bedenken und Anregungen schriftlich einreichen. Die besorgten Alvesser Bürger 
werden gebeten von dieser Möglichkeit Gebrauch zu machen. 

- Herr Hering fragt an, ob es möglich ist, den Ausbau von Wirtschaftswegen durch eine 
eventuelle Kostenübernahme der Jagdgenossenschaft doch noch in diesem Jahr 
durchführen zu können.  
 
Ortsratsbetreuer Lüders bittet ihn, sich mit dieser Frage an den Fachbereichsleiter Herrn 
Hoffmann oder den Bürgermeister zu wenden. 

- Es wird um eine höhere Polizeipräsenz in den Ortschaften gebeten, da die Zahl der 
Diebstähle zugenommen hat. 

- Es wird das Problem der wilden Müllablagerungen angesprochen. Ortsbürgermeister Krille 
bittet die Ortsratsmitglieder und Zuhörer, bei entsprechenden Beobachtungen die Kfz-
Kennzeichen zu notieren und die Polizei zu verständigen.  

  
 

--- --- --- 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt um 20:07 Uhr die 2. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und 
Protokollführer 

 
 


